

К сожалению продолжают иметь место преступления, связанные с хищением денежных средств с банковского счета, когда граждане находят утерянные банковские карты и начинают совершать различные покупки, оплачивая их с помощью найденной, чужой банковской карты.

Вместе с тем, уголовный закон, хищение денежных средств с банковской карты, их кражу таким способом ставит в один ряд, к примеру, с кражей, совершенной с незаконным проникновением в жилище, которая всегда считалась более опасной, и за которую предусмотрена более строгая уголовная ответственность.

За совершение указанных действий предусмотрена ответственность по п. «г» ч.3 ст. 158 УК РФ. Санкция указанной статьи предусматривает наказание как в виде штрафа от 100 до 500 тысяч рублей, так и лишение свободы на срок до 6 лет. Законодателем такое преступление отнесено к категории тяжких преступлений, представляющих повышенную общественную опасность. Граждане должны осознавать, что находящиеся на найденной банковской карте денежные средства являются чужим имуществом, и распоряжение ими будет незаконным и неправомерным.

Телефонное мошенничество — это распространенный в настоящее время вид мошеннических действий, направленный на обогащение путем обмана телефонного собеседника без визуального контакта с ним. Как правило, мошенники представляются своим жертвам родственниками или обманным путем действуют от имени банка.

Действия телефонных мошенников квалифицируются по ст. 159 УК РФ как мошенничество, то есть умышленные действия, направленные на хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем обмана или злоупотребления доверием.

Если гражданин предполагает, что стал жертвой телефонного мошенничества, ему необходимо обращаться в органы внутренних дел с соответствующим заявлением. В заявлении следует максимально подробно рассказать о всех обстоятельствах события.

Помощник прокурора города Симферополя

Е.А. Макуха